

王永辉： 一个妇科男医生的美丽世界

汪曾祺的小说《陈小手》主人公陈小手，治愈女人难产，声誉传千里。如今，在登封市妇幼保健院工作的妇科医生王永辉，别人治不好的妇科疑难杂症，他能治好，从医14年，成功完成微创手术1000余例。

靠着精湛的医术，王永辉先后获得“登封市妇幼保健院十佳医生”、“登封市卫生局先进个人”、“郑州市卫生系统德能双优模范”等称号，被评为“郑州市医师协会妇产科专业委员会委员”。 见习记者 刘会宾 苏爱云



1 女人们的保护神

“真是不可思议，王医生把我的病给治好了。”近日，家住登封市唐庄乡冯沟村的张巧典女士给记者打来热线，欣喜万分。

今年40多岁的张巧典，肚疼持续已有一个多月的时间，跑了好几家医院，都没有检查出来是什么病。4月份，在一个亲戚的介绍下，来到登封市妇幼保健院妇科找到王永辉医生让其诊治。王永辉给张巧典检查过后，发现她患了子宫肌瘤。

听说是肌瘤，张巧典担心不已。王永辉告诉她，现在是早期，不用害怕，只要切除就会没事。随后，王永辉亲自主刀给张巧典进行手术。

手术后的张巧典，怎么也没有想到自己的“病”就这样好了。感激不已的张巧典写了一张百余字的感谢信，贴在登封市第二人民医院妇科的走廊，上面写着：“王永辉医生其高超的医术犹如华佗再世……”

2 受人冷漠到科室骨干

由于医术高超，治愈患者无数，王永辉常常被掌声与称赞包围。可是，谁又知道，作为一名男妇科医生的他，一路走来也充满了坎坷。上世纪90年代，人们的观念还极为保守，男人学医，谁会去学产科呢？都觉得这是一桩丢人没出息的事，不屑为之。

1977年，王永辉出生于登封市

告成镇水峪村，在他的家乡，十里八村几乎找不到一个男妇科医生。王永辉的父亲是远近闻名的中医，医德高尚，备受尊重。1996年，王永辉遵父遗愿，考入开封医专学习妇科专业。大学期间，班里大多数都是女性，每当上临床知识、解剖课时，王永辉总会觉得女同学在背后议论

他们，男孩子怎么来学妇科？他总觉得自己的心里有个疙瘩。

1999年，王永辉从开封医专毕业后成为一名男妇科医生。当他给第一个女病人看病时，问到对方一些隐私问题，对方吞吞吐吐，最后索性不看了。王永辉觉得，不光是患者放不开，自己也放不开。

为了更好地与患者交流，每次有女患者来，王永辉不谈看病，先与对方拉家常、聊天，然后再谈病的事儿，渐渐地自己和对方都放得开了，交流是轻而易举的事儿。如今，人们的思想禁锢解开了，加上社会观念的进步，王永辉靠着高超的医术，已成为登封市妇幼保健院妇科不可缺少的骨干。

3 医术高超声誉传百里

近日，记者来到登封市妇幼保健院妇科办公室。记者看到，墙壁上挂满了写着“医精德馨，医德高尚”、“妙手回春、医术高明”等患者送来的感谢锦旗。一位漯河的韩女士告诉记者，她是听朋友说王永辉医生医术高超才慕名来到登封看病。当她得知在这里

做手术得不到农合的报销时，为了治好病仍然坚持要在这里做手术。

工作中，王永辉不满足自己的临床知识，经过进修学习，取得了郑州大学临床医学专业的本科学历和学士学位。通过多年的学习、刻苦钻研，王永辉掌握了腹腔镜子宫全切除

术、子宫肌瘤剔除术、卵巢良性肿瘤剔除术、输卵管修复整形术等各种妇科微创手术，是登封市不可多得的妇科专家。2004年，登封市妇幼保健院在登封市首先开展妇科微创手术，目前，经王永辉手已成功完成微创手术1000多例。

2012年，登封市妇幼保健院又引进微创手术治疗不孕症，不到一年的时间，王永辉和他的科室已成功帮助40个患者实现做妈妈的梦想。王永辉说，“每当看到病人需要我时，我就不会讲任何条件，时刻付出我的所有”。

你的地盘你做主 市民记者，等您来

去哪吃，去哪玩，去哪逛街最 fashion？
总有些事情您比我更了解；
感动、喜悦、愤怒、悲伤，愁苦……
生活百味，您的感受就是我感受；
人来人往，总有些事情在发生，
无法到达现场的我们，需要正在现场的各行各业的您；
生病了，有事了，需要帮助了，您都可以一个电话找到我，
我最想做的，是跟您交个朋友，
《郑州晚报》需要800名“市民记者”，
什么都不需要，唯独一副热心肠。
每月评比一、二、三等奖进行奖励，
大奖等您来拿。

- **为您跑腿**
数十名社区记者就在您身边
- **听您所忧**
听您倾诉烦恼心声
- **拍您所烦**
邀您随手拍社区 曝光身边脏乱差
投稿要求：随手拍下身边脏乱差的街道、院落及不文明的行为，以图片的方式投稿
- **捐您所闲**
免费开通二手平台 为您发布待捐物品

郑州晚报登封晨刊与您更亲近

郑州晚报热线: 96678 62880555 邮箱: zzwbdjck@163.com 郑州晚报市民记者群: 992595390